

内部资料 注意保存

中共大连医科大学委员会  
“不忘初心、牢记使命”主题教育

# 简 报

第 17 期

中共大连医科大学委员会“不忘初心、  
牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019 年 11 月 20 日

## 省委主题教育第九巡回指导组参加 指导附属第一医院“心”健康快车公益行活动

近日，省委主题教育第九巡回指导组组长姜晓秋及成员一行参加了学校“不忘初心、牢记使命、走进基层、服务百姓——‘心’健康快车公益行”活动。学校组织部部长郑春波，附属第一医院党委副书记兼纪委书记徐秋敏、副院长夏云龙及附属第一医院“心”健康快车的 10 名医务工作者一同到甘井子区虹德养老院，为老人进行了体检、宣教、慰问及疾病筛查。姜晓秋同志与医务人员和就诊人员进行了交流，并给予工作指导。

姜晓秋同志表示，附属第一医院心血管病院在“心”健康快车公益行项目实施中，充分发挥医疗技术优势，以高度的社会责

任感及实际行动，践行了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的新时代医疗卫生职业精神。树立了良好的社会公益形象，创出了品牌，是附属第一医院全面落实“不忘初心，牢记使命”主题教育的典范，也是落实学校主题教育“三服务、三提升”目标思路的重要载体，已成为直接惠及民众，受到广大市民认可的品牌项目。

义诊当天，附属第一医院医护人员以先理论后实际操作形式，讲解心肺复苏的理论知识，并手把手做动作指导，使在场的每位工作人员都掌握了急救复苏的动作要领。培训结束后，义诊团队为老人填写义诊单，发放心血管疾病宣传手册。给每位老人测量血糖、血压以及做心电图，心脏彩超，并收集患者资料，给予合理用药和健康饮食方面的指导。现场详细解答了老人们咨询的各类健康问题，帮助他们解除病痛、舒缓身体不适，还为部分长期服药的老人完善了治疗方案。此次“心”健康快车义诊行共为百余位老人诊治服务，受到了广泛好评。

五年来，“心”健康快车公益行已行程 47000 余公里，心血管学科医护团队足迹已遍布辽宁省各地。包括朝阳、丹东、锦州、盘锦、普兰店、庄河、瓦房店、旅顺等 210 余个乡镇和社区，共对 90 余所敬老院和福利院老人及儿童进行了体检、宣教和慰问。针对心血管疾病易患人群进行疾病筛查。为环卫工人、公交及出租车司机、交警、部队官兵、人民教师、厂矿工程师及工人、义工等人群服务，开展“健康在心、珍爱心脏”的宣教、培训和体检活动，累计受益人群达 46000 余人次，其中，提供后续住院和手术治疗 600 余人次。每次义诊团队都由 10 余名附属第一医院心血管学科医护人员组成，有刚入职的青年医护人员，也有年过八

旬的老专家们，中青年医护人员更是肩负重任，至今已累计派出医护人员 4600 余人次。启动大连城市公共场所心脏骤停体外自动除颤(AED)救治项目。项目开展以来，附属第一医院定期派资深讲师和专家深入大连市 130 余个机关、高校、企业和人员密集的公共场所进行“心脏骤停体外自动除颤(AED)救治公共宣传培训”，累计培训人数 20000 余人次。2017 年，“心”健康快车公益行项目在 2017 年度大连市学雷锋志愿服务活动中荣获最佳志愿服务项目殊荣。2018 年荣获全国第四届“中国青年志愿服务项目大赛”银奖。

目前，“心”健康快车公益行项目已成为直接惠及民众，受到广大市民认可的品牌项目。项目的开展充分发挥了附属第一医院的医疗优势，促进了健康服务事业的发展，使医疗服务模式向多样化发展，是践行“不忘初心，牢记使命”主题教育的重要典范。项目的开展获得了省、市领导的高度赞扬，得到了各大媒体的大力宣传。

附属第一医院将继续以“心”健康快车公益行活动为平台，围主题教育，立足岗位，不断提高医疗服务水平，精准对接人民群众健康需求。医院始终践行“不忘初心、牢记使命、走到基层、服务百姓”，将公益事业一直传承下去，让更多的百姓受益。为健康辽宁、健康中国战略贡献力量。

---

报：省委“不忘初心、牢记使命”主题教育第九巡回指导组。

送：学校“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组。

发：各基层党组织。

---